

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben hazhoz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hora 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-út 1. Telefon sz. 208.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

Évtorduló

1918. október 30. gyászos emlékeztető dátum a magyar nemzet történelmében. Gyászos, mert ez a nap hozta reánk az első szerencsétlen forradalmat — amelynek előidézésében főrésze volt annak a gróf Károlyi Mihálynak, kinek nevét a magyar történelem valaha az ország tönkretelvi között fogja emlegetni — amely mintegy szülője volt 1918. okt. 30.—1919. aug. 2-ig bekövetkezett rettenetes dolgoknak.

Az első forradalom, amelytől várjuk, a független Magyarország megalapozását és megalakulását, hozta reánk a gyászos emlékü és véreskező vörös rémuralmat.

A lelkiismeretlen — a hazafián észrész agitációkkal szétrobbantotta azt a hadsereget, amely 4 és fél évig küzdött a világ négy tájának majdnem minden országában, a magyar becsületért. A fegyverzett hadsereg szétrobbantásának következménye lett az ország összeomlása, 1919. márc. 21-vel, vagyis a tanácskormány megalakulásával.

Magyar gyűlölet, fosztogató rabló és gyilkos bandájával a sír szelére juttatta az ezereves Magyarországot.

Mi hiszünk az Isteni Gondviselést en, kiknek a vörös terror elől menekülni kellett, nehogy hóhér kezebe kerüljünk.

De hála az Égnek, egy évi zűlést után 1919. okt. 30-án mondhatjuk azt, hogy a magyar nemzet egéről kezdenek elvonulni, a nehéz sulyos veszteséges telleg.

„Most már ismét él hazánk, de a kiállott sok szenvedéstől, a kiállott sok megpróbáltatástól, erőlen és gyenge“.

Magyarok, Testvérek! Össze kell tehát tartanunk és együtt kell dolgoznunk azon, hogy megvalósíthassuk azt, hogy sokat szenvedett szegény hazánk, Szent István öröke erős keresztény alappal bíró ország legyen.

Kik lehetnek a MOVE tagjai?

A MOVE-ban mindenki helyet talál, aki minden szempontból igaz magyar. Aki hazájá iránt odaadással van, aki új, boldogabb és magyarabb jövőt vár. — aki az állami hatalmat ezen nagy munkájában tehetségét szerint támogatni akarja, legyen az akármilyen méretű szolgálat. Epen úgy miként a véderő tagjai között a hadseregben sincs társadalmi különbség, úgy nincs különbség az egyesületben sem, a tagok között, csak az, hogy az egyik más tere és módon járul hozzá munkánkhoz mint a másik.

Itj van az igazi demokrácia, amely nem az egy év óta annyit hangzogatott érzélgés utópia, hanem öntudatos együtt működése és összevágó munkája, különböző foglalkozása egyéneknek, egy cél: az igazi magyar és keresztény ország rekonstruálása érdekében.

Egy régi és találó hasonlat a nép- vagy faj szervezetét és életmódját, az ember testével hasonlítja össze. A had-

tisztakar, viszonta legyünk az ellenség felé irányító karok a legenyéség alkója. A papság és a népnevelők szerepe a nálunk, ami a testben a szívét: hogy az egész testet elláthassa tápláló drága vérről: — azaz a kapcsolással, ami mindnyájunkat, kik különböző foglalkozási ágakban munkálkodunk, összefűz és ez a nemzeties sovíniszta; de Istenfelő gondolkodásmód; a keresztény Nagy — Magyarország akarása. A lábakat képezi a Magyar földművesnép, mint fajúknak igazi alapja. A test törzse a polgári intelligencia, a városok népe a hivatalnok, a tartalékos tiszt: — a gerinc azonban az aktív altisztikar.

Igy áll össze a fajunkat megtestesítő herakleszi alak, aki lépte végre magáról azt a csuf vörös palástot, amit idegenek húztak reája, négy év diadalai után, miután kezeit megbéni-

tották, nem akarok katonát látni“.

Nemzetünk Heraklesze! Emlekezzél a bölcs római, Mene-nius Agrippa meséjére! Csak így tudsz megküzdeni Anthouszunkal a nemzetközi szabadkőművességgel és az ezek égíse alatt meglapulókkal.

A MOVE tagozása felöleli a nemzet összes rétegeit.

A MOVE beosztása ez:

Aktív vagy volt tiszték és tisztviselők. — „A“ csoport.

Az egész polgári intelligencia, egyházi férfiak, állami és egyéb hivatalnokok, földbirtokosok. Tehát mindenki, aki tart. tiszt vagy aki végzettségénél fogva az. lehetne. illetve tekintélyesebb polgárok. — „B“ csoport.

Aktív vagy volt aktív altiszték, esendőrök és rendőrök a „C“ csoportban.

Legénységi állományu egyéb egyének, a polgárság többi része. Iparosok, igaz keresztény munkások, altiszt fokozatban levő hivatalnokok, a földműves nép zöme. — „D“ csoport.

Egyetemi hallgatók, a középiskolák 15 évenfelüli tanulói egyenként vagy iskolánkénti csoportokban. Katonai iskolák

A tagok női hozzártatozói a egyes ledebb felülre az

„F“ csoportban helyezkedhetnek, el 15 éven aluli gyermekeik a „G“ csoportban.

Tehát tagunk lehet mindenki, akár volt katona, akár nem, akit két tag ajánl és a választmány véglegesen felvehetőnek tart. A MOVE szervezete, osztály és vallásközi, a minden tekintetben igazi magyarság keretén belül. De kizárjuk a szabadkőművesek fajtaját, még ha az akármilyen fajmagyarnak mondja is magát.

Mindebben első sorban az ország védejeje támogatja a magyarságot megtestesítő államhatalmat, úgy is mint hadsereg és ugy is mint MOVE. A hadseregünk jelenleg kis-számu, mig nehi tudjuk, mennyit engedélyez Versailles. Valószínűleg nem sokat, mert

féltik a saját szülőtteiket, akik évezredes területünk darabjait tartják elrabolva.

Epen ezért tömörüljön minden igaz ember, aki minden szempontból magyar, — a MOVE-ba, ahol kifejtethi erejét a régi magyar nagyság visszaszerzése érdekében.

Az iskolák fűtése.

— Levél a szerkesztőhöz —

Tisztelt Szerkesztő Ur! Nem vagyok iskolászéki tag, a lapok sem szóltak róla, azért csak úgy félfélle hallottam, miként óhajja az iskolázék a város iskoláiban a téli tanítás kérdését megoldani, illetőleg a szénszünetet, amennyire lehet, megrövidíteni. A város iskoláiról van szó, mert a három fő középiskolának van — ha egyelőre nem is elégséges, de van fűtelje. Azt sem kérde-m, hogy miért van ezeknek az iskoláknak s miért nincs a városiaknak?

Úgy hallom, az iskolászek sokáig tárgyalat erről a kérdéssről. Kölcsonkérte a matematikából a kirekesztési módszert a miután konstátálta, hogy így sem lehet, ugy sem, meg amugy sem lehet fűtelőhöz jutni: végre is abban állapodott meg, hogy felszólítja az iskolásgyermeket, hogy ők hozzanak az iskola fűtésére fűtelőt. Mindenesetre a legolcsóbb megoldási mód lenne ha közsz-

aknából, ez nem magy, ha a városban kevés család kivételével mindenütt fűtelőhőny van, a legtöbb főzni, kis otthonát csak némiképen is bemelegíteni sem tudja, nemhogy az iskola fűtését vállalhatná. A napokban egyik iskolánk növendékei már megpróbálták. Néhány kis gyermek viit 2—3 darabka fát — de hogy, fogpiszkáló — úgy hogy igazán szánalmas volt. Van csak lád, ahonnan öt gyermek jár iskolába, ez naponta köteles lenne tizenöt darabka fát vinni. Ez egy héten 90 darab fa, tíz héten 900 darab fa. Nem, ez nem megy. Aztán meg nem is méltó a városhoz.

• Pedig a tanulóifjúság iskolabajrását amennyire lehet, biztosítanunk kell. Mi, pedagógusok látjuk, mily borzasztó eredményel vannak az elmúlt öt év spanyolszünetől, szénszünetől, élelmiszerszünetől agyonnyo, morított iskolai éveknél. Gyermekeink tudatlanok, nevele-tlenek, a köteleességjeljesítés, pontos-ság szinte ismeretlen fogalmakká lettek. Különösen nevelelési szempontból kimondhatatlan

Egyes szám ára 40 fillér.

Keresztény ne olvasson zsidó lapot!

károk származának egy négy, esetleg ötödik hónapos szén-szűnetből. Legalább karácsonyig biztosítanunk kellene minden áron az iskola zavartalan munkáját, mert hozzáértő ember tudja, hogy az iskola legkomolyabb munkaidéje a mostani: október közepétől karácsonyig.

Ne nézzünk magint Budapestre s ne tanuljunk tőle. Ott egyszerűen lehetetlen a *szénhiány* miatt fűteni. De ez ne nyugtasson meg bennünket, akik hála Istennek, még körül vagyunk véve érdeklők. Mi tudunk segíteni, ha komolyan akarunk. Igaz, a téli tüzelőre való gondoskodás idejéből elhanyagoltunk három értékes hónapot. Egy vérbeli arab fatalizmussal néztünk a tél elé, várva, hogy Allah, ha akarja, hogy gyermekeink iskolába járjanak, majd ad fát, ha meg nem ad, akkor nem akarja, hogy télen iskola legyen.

Hanem azért még most sem késő. Szerintem egy nagyon egyszerű és célravezető módja van a kérdés megoldásának. A gondolat nem az enyém; egy minden tiszteleire méltó derék földműves asszonytól kaptam.

Fehérvárott sok-sok fogat van. Az őszi munka nagyjából el van már végezve, legalább is nem sok van már belőle hátra. Intézzon a város vezetősége egy meleghangú felhívást földműveseinkhez, de sürgősen, hogy akinek fogata van, hozzon haza a város által lefoglalt fából egy-egy erdei métert az iskolák és *csakis az iskolák számára*. A legtöbbnek gyermeke ugyanis iskolába jár s én tudom, hogy ezek előtt a becsületesebbek előtt nem közömbös, hogy gyermekeik most már a hatodik iskolai évet is befejezik-e, vagy sem. Jóravaló ezfő az, aki haza, hogy fából, leányából becsületese, értelmes ember legyen.

A többit várjuk a keresztény hazaszeretettől. Ronggyá lesz ez a szegény ország, ha a jövőendő nemzedék vallástalan, tanulatlan, neveletlen lesz. Ha valaki, hát keresztény népként gerince, a földműves osztály

fa egyedül és kizárólag a gyermekeké legyen.

Azt hiszem, így még lehet a kérdést oldani. Kevés ember lesz, aki kivonna magát ebből a szép, s az egész osztályra a nemes áldozatkészség fényét sugározgató csekély áldozatból.

Még egyet. Ha a város eddig lefoglalt fája esetleg nem lenne elég, kérjék meg a mi derék s minden ügyünket szeretettel felkaroló főispánunkat: *bugzóságával és állása tekintélyének latbavetésével szerezze meg a még esetleg hiányzó fát a város részére.* *)

Pedagógus.

Már három napja, hogy e cikket kaptuk, közlést eddig lapunk jelenlegi szájk terjedelmé s sürgős aktualitások akadályozták. Mint értesülünk a bennem felvetett gondolat már a megvalósulás stádiumába lépett, gazdáink közül többen nemcsak hogy készek a maguk részéről az iskolák fűtőanyaghiányán a cikkünkben kifejtett módon segíteni, de már a toborzás munkáját is megkezdték, sőt ezt a város polgármesterének be is jelentették; kérvétől, hogy a beszállítandó fáról a város minél előbb gondoskodjék.

A vármegyei filozesemítái.

Keresztény irányzatban buzog, felrúzva, felocaudva vesz egész-séges lélekzeteket az egész Magyarországot s megértve az idők szavát, az egyedüli helyes megoldásra tért. Mikor ezt beusónkban önelégülten, delejező jóhatással konstatáljuk, akkor sajnos a turáni vér örököseit, egyes nagyképűsödőit kell tetemre hívunk. Ott a régi ördögekben kell azt látnunk, hogy vannak még mindig, akik a zsidóságtól nem tudják függetleníteni magukat; akiknek a zsidóbarátság mégis *is többet ér*, mint a magyar haza sorsa. Azok a képviselők szólnak lekenyerezéssel, túrúzóit, tejfőzősöit, halazóit, vadazott, tehénpökösönzöit, szóval mindent, amitől az emberiség

„E” zój??

Tehát nagy méltóztatik gondolni kedves „Egyenlőség”, mint a magyar zsidóság politikai hitvallása, — hogy a kikeresztelkedés is bűnda, melyet forgatni lehet?

Mindenekelőtt örülünk, hogy kedvenc *Egyenlőség*-et, a legsikerültebb béher-viccelapot visszontlatjuk. Na! Hagyzen magost is kinéz!! Egészen úgy, mint azelőtt, csak a szarvai nőtek. Es ahogy maga ír! — hogy aszongya: „A visszatérések is megkezdődtek. A visszatérők, kik a legelőször könnyebb meg-hatva jelennek meg a rabbi hivatalában, rendszerint ezt har-goztatják, hogy tevédenek, agitációnak, vagy épen *fenyegetőzések* estek áldozatul, amikor hitüket elhagyták s újból hűség fogadának a zsidó hit halhatatlan tanának!”

— Oh igen! Fehér Lenin-fiuk ezrével szaladgálnak az utcákon s kézi granátokat vagdálnak ahhoz a felebaráthoz, akinek kampós az orra és nem akar kikeresztelkedni. *Agitálnak és fenyegetőznek*, hogy: *kitérni át tenni, betérni!* — De ők „könnyebb meg-hatva” visszatérnek.

Igen így tetszett írni fogó évi október 3-án. Mondja drága *Egyenlőség*, ugyja mint a halhatatlan zsidó hit” jertkői. kurtje, mondja: igazán örülnék az igazi zsidók azoknak a tömeges visszatéréseknek?? Azt már hallottuk, hogy a zsidó: slah-mónész helyett véletlenül tréfi husvéti szentelt kalácsot evett s utána a bűntudatalannak kiöltött nyelvért a sahies károkica csutavál vakaris, hogy a megfűlissedett hársorsosból ismét törölmetszett kóser fertin legyen. Hallottuk azt is, hogy a kikeresztelt, de visszatérő zsidó valami rituális fűfűtővesz. De hát nfer ezeket valgmt a hitű zsidóság?? Mi keresztények nem nagyon örülünk a renegátávált s visszatérő keresztényeknek. Ezért mi nem is írunk ugy mint Ön drága *Egyenlőség* ír október 12-én így: „*Elzárta valahis, hogy a*

hanem inkább zsidóbb lett keresztények kellenek, akik „terror” hatására, de meggyőződésből lettek keresztények, nő és azért, mert megutálták a fajuk gazságait.

Fehérmeműt a katonáinknak!

A kommunizmus és az atra következő román megszállás az ország anyagi forrásait teljesen kimerítette Jnnyira, hogy jelenleg a *beronuló katonáknak* fehérmeművel való ellátása teljesen lehetetlen és jelenleg is sok katona van, kiknek *zubbonya* alatt ing nincsen.

A mindinkább közeledő hideg évszakban ezen körülmény sok betegségnék és? vesztésnéknék lesz az okozója, ha gyors és határozott segílyt nem tudunk nyujtani.

Hogy a nagy feladatok elé néző nemzeti hadsereg akció képessége hátrányt ne szenvedjen, a hazafias érzési léhség felkératik, hogy ki ki tehetségéhez képest, nélkülözhető fehérmeműjét november 15-ig helyben a rendőrségnél, videken a községi előjáróságnak elismervény ellenében szolgáltatassa be.

A beszolgáltatott fehérmeműnönna a székesfehérvári volt 17-es honvéd laktanyába lesz beszállítva.

Vármegyei kat. parnokság.

Hogyan fogják a zsidók

a város elvtársakat. Budapestben a következő röpírat osztogatják: — *Vigyázat, humoros!* Szocialdemokrata

mutinkások!

Elvtársak!..

A dicsőség nagy napjaiban gondolatokba valaha, hogy ismár az október 3-án...

Itt, ahol az embert vallása és nemzetisége szerint ítélik meg, itt, ahol ezután minden csak keresztény és magyar lehet. — itt szent eszméink telejra nem találunk, itt nines több jövőnk.

Elvtársak! Mi meggyünk, mi a testvéreitek, a ti vezéreteik, mi akik veletek együtt küzdöttünk, mi meggyünk.

Nem hagyunk itt benneteket. Nem, mert akkor a keresztény nacionalizmus szolgáló és szent eszméink árulói lennétek.

Elvtársak!

Velünk jöttök, velünk lesztek, ti, akik eddig is velünk voltatok. Urak lesztek, mert szükségünk van rátok az internacionalizmus új hazájában, Palesztinában.

Munkások! Elvtársak! Mindannyian jelentkezzetek a postai Izraelita Hitközség Internationalista Irókönyvének Rombach-utca n. sz.

...nem kell más, csak valaki megadja a hangot, melylyer a tömegnek kell térni. Aztán ezek az emberek háfások Isten iránt, hogy a kommunizmus örületétől, rombolásától megszabadította őket. Aztán — tudom — azt mondja: ha az olánoknak, kényszerből csinálhattam 3—4 napos fuvart, miért ne csinálhatnék 1—2 naposat a gyermekeinkért, a jövő Magyarorszáგért, szeretetből, becsületből? Igaz, hogy ma egy erdei fuvar annak, aki fizeti, 4—500 koronát jelent. De nem annak, aki adja!

Annak nem jelent többet, mint egy-két nappal kevesebbet pihenést ember és állatszámára a haza javáért, a gyermekek lelkéért.

Legjobban szeretném, ha Bil-kei plebános ur venné kezébe sürgősen a dolgot. Ugy hallottam, ő már ki is jelentette ez irányú készségét s tudom, hogy több jölelki, értelmes földműves készségeen áll mellé segítségnek. (Nevezkkel szolgálhatok) Ezeknek a szava aztán súlyosan esik a labba testvéreinknél.

...nem kell más, csak valaki megadja a hangot, melylyer a tömegnek kell térni. Aztán ezek az emberek háfások Isten iránt, hogy a kommunizmus örületétől, rombolásától megszabadította őket. Aztán — tudom — azt mondja: ha az olánoknak, kényszerből csinálhattam 3—4 napos fuvart, miért ne csinálhatnék 1—2 naposat a gyermekeinkért, a jövő Magyarorszáგért, szeretetből, becsületből? Igaz, hogy ma egy erdei fuvar annak, aki fizeti, 4—500 koronát jelent. De nem annak, aki adja!

Annak nem jelent többet, mint egy-két nappal kevesebbet pihenést ember és állatszámára a haza javáért, a gyermekek lelkéért.

Legjobban szeretném, ha Bil-kei plebános ur venné kezébe sürgősen a dolgot. Ugy hallottam, ő már ki is jelentette ez irányú készségét s tudom, hogy több jölelki, értelmes földműves készségeen áll mellé segítségnek. (Nevezkkel szolgálhatok) Ezeknek a szava aztán súlyosan esik a labba testvéreinknél.

Csak egyet kötnék ki; azt, hogy az általuk bejuvarozandó

...nem kell más, csak valaki megadja a hangot, melylyer a tömegnek kell térni. Aztán ezek az emberek háfások Isten iránt, hogy a kommunizmus örületétől, rombolásától megszabadította őket. Aztán — tudom — azt mondja: ha az olánoknak, kényszerből csinálhattam 3—4 napos fuvart, miért ne csinálhatnék 1—2 naposat a gyermekeinkért, a jövő Magyarorszáგért, szeretetből, becsületből? Igaz, hogy ma egy erdei fuvar annak, aki fizeti, 4—500 koronát jelent. De nem annak, aki adja!

Annak nem jelent többet, mint egy-két nappal kevesebbet pihenést ember és állatszámára a haza javáért, a gyermekek lelkéért.

Legjobban szeretném, ha Bil-kei plebános ur venné kezébe sürgősen a dolgot. Ugy hallottam, ő már ki is jelentette ez irányú készségét s tudom, hogy több jölelki, értelmes földműves készségeen áll mellé segítségnek. (Nevezkkel szolgálhatok) Ezeknek a szava aztán súlyosan esik a labba testvéreinknél.

Csak egyet kötnék ki; azt, hogy az általuk bejuvarozandó

...nem kell más, csak valaki megadja a hangot, melylyer a tömegnek kell térni. Aztán ezek az emberek háfások Isten iránt, hogy a kommunizmus örületétől, rombolásától megszabadította őket. Aztán — tudom — azt mondja: ha az olánoknak, kényszerből csinálhattam 3—4 napos fuvart, miért ne csinálhatnék 1—2 naposat a gyermekeinkért, a jövő Magyarorszáგért, szeretetből, becsületből? Igaz, hogy ma egy erdei fuvar annak, aki fizeti, 4—500 koronát jelent. De nem annak, aki adja!

Annak nem jelent többet, mint egy-két nappal kevesebbet pihenést ember és állatszámára a haza javáért, a gyermekek lelkéért.

Legjobban szeretném, ha Bil-kei plebános ur venné kezébe sürgősen a dolgot. Ugy hallottam, ő már ki is jelentette ez irányú készségét s tudom, hogy több jölelki, értelmes földműves készségeen áll mellé segítségnek. (Nevezkkel szolgálhatok) Ezeknek a szava aztán súlyosan esik a labba testvéreinknél.

Csak egyet kötnék ki; azt, hogy az általuk bejuvarozandó

MEGHIVÓ.

A Móri Járási Központi Szeszfőző Szövetkezet Mórton,
 :: 1919. évi november hó 16-án délelőtt 9 órakor ::
 a Moórvidéki Takarékpénztár helyiségében tartja

II. évi rendes közgyűlését,

mely gyűlésre a szövetkezet tagjait ezennel tisztelettel meghívjuk.

NAPIREND:

1. Az igazgatóság jelentése ez 1919. évi június hó 30-án lezárt mérlegről és a felügyelő-bizottság jelentése.
 2. A mérleg megállapítása és nyereség felosztása.
 3. A felmentés megadása.
 4. Új részjegyek kibocsátása.
 5. Két igazgatósági tag megválasztása 3 évre, és esetleges indítványok.
1919. június 30-án a szövetkezetnek 573 tagja volt 1660 üzletrésszel, 166000 korona névértékben.

VAGYON.

Vagyonmérleg 1919. évi június 30-án.

TEHER.

Folyó szám	K	f.	Folyó szám	K	f.
1	41663	41	1	166400	—
2	288220	35	2	83208	70
3	1225	—	3	355	—
4	1690	—	4	645	—
5	265098	69	5	59002	40
6	146693	79	6	529650	14
7	90358	—			
8	1800	—			
9	2512	—			
	839261	24		839261	24

TARTOZIK.

Veszteség- és nyereség-számla 1919. június 30-án.

KÖVETEL.

Folyó szám	K	f.	Folyó szám	K	f.
2	422213	53	2	1790600	53
3	52858	44	3	6040	—
4	172097	11	4	128	76
5	598558	86			
6	529650	14			
	1797560	10		1797560	10

Mór, 1919. évi október hó 6-án.

IGAZGATÓSÁG:

Dömötör Géza s. k.,
 Kovách Sándor s. k. elnök.

Szauer Ferenc s. k., könyvelő.
 Turmayer Gyula s. k.,

Heisler Mór s. k.,
 Ruff György s. k.

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság:

Gansl József s. k.,
 Ruff Ferenc s. k.,

dr. Vértessy Ferenc s. k.,
 Kálheg Márton s. k.,

dr. Szing Ignác f. b. elnök s. k.,
 Wurdits József s. k.

Ha a közgyűlésen a tagok alapszabályszerűen megkivánt számban nem jelenének meg, úgy a közgyűlést 1919. évi november hó 23-án délelőtt 9 órakor a tagok számára való tekintet nélkül fogjuk megtartani.

A szövetkezeti alapszabályok 39-ik pontja értelmében a közgyűlés határozatképes, ha azon a tagok $\frac{1}{3}$ -e megjelent. Minden tag 5 üzletrésszig egy szavazattal bír, minden következő öt-öt üzletrész után tovább egy-egy szavazat illeti meg a tagot. A tagok felkéretnek részjegyeiket a közgyűlésre magukkal hozni.